

陶菲克明年掛拍

羽壇名將陶菲克昨日在日本羽毛球公開賽殺入8強後發表退役宣言，這位雅典奧運冠軍將於明年「掛拍」，並以2013年的印尼公開賽作為自己的告別戰。陶菲克的職業生涯正在倒數，這名前世界第一哥與宿敵林丹的強強對戰，勢在未來短暫的日子更叫人期待。在「陶林」大戰來臨前，只能回味昔日經典戰役，林丹在最近推出的自傳上便曾發表長篇感想，大談陶菲克的人格魅力。林丹更坦言，難忘陶菲克給他的教訓。

倫敦奧運揭幕前夕，這位印尼名將曾表示這是一屆最後的一屆奧運會，字裡行間已隱約流露退意。直至在日本公開賽殺入8強後，陶菲克終於親口公布自己的退役宣言：「在倫敦奧運會之後，我決定再打10站比賽，這(日本公開賽)是第一站。我將於明年的印尼公開賽之後退役。」縱橫羽壇16年，並且是第一位完成羽壇「大滿貫」的男子球手，陶菲克仍難逃傷患困擾的命運，使他決定激流勇退，以家鄉的賽事作為自己的最後一戰。

林丹難忘05世錦賽教訓

在男子羽壇與陶菲克結下不解緣的林丹，在最近推出的自傳大談「那些年」，憶述二人在05年世錦賽決賽的過程。當年屬於初生之犢的「超級丹」，在決賽中被陶菲克大炒2:0，令到現時是2屆奧運冠軍的林丹沒齒難忘：「賽前他並沒有真正震懾到我，因為那是我們第一次在大賽的單項決賽中交手。當時我對他的了解還很膚淺，相比之下，陶菲克比我老練得多。」

經過世錦賽一戰，兩位羽壇頂尖高手變得惺惺相惜，不時

在賽後記招互讀對方。林丹更表示非常欣賞陶菲克在賽場上的人格魅力：「他有他的自信。我發現他在場上特別自如、鎮定、目空一切。這就是一個經歷過很多大賽、拿了很多冠軍的運動員所散發出的一種很自然的魅力。」而早前林丹更向陶菲克派出「紅色炸彈」，邀請他出席婚禮。可惜，現時忙於賽事的陶菲克卻未應承出席：「我不確定我是否能參加，因為日本公開賽之後我還有其他事。」

■香港文匯報記者 黃舒慧



陶菲克(右)獲對手祝賀晉級8強。 法新社

陶菲克宣布在明年印尼公開賽後掛拍。
法新社

日本羽毛球公開賽男單16強賽事，港隊成績一喜一憂。在中國大師賽奪得亞軍的胡寶強繼續大勇，以直落2局21:12和21:10輕取日本選手上田拓馬，輕鬆殺入8強，將與越南名將阮天明爭奪4強之席，但另一港將黃永棋則緣盡8強，面對日本球手坂井一將，黃永棋以總局數1:2告負。

在中、日關係持續「升溫」的情況下，中國羽毛球隊全數不出戰正在舉行的日本公開賽。原以為為了強敵當前，港隊衝擊獎牌的機會大增，可惜在首輪賽事中，一對女單球手葉颯延和陳祉嘉已告下馬，陳仁傑仍未能在男單首圈順利過關，而成功躋身男單16強的黃永棋，昨日力戰坂井一將不遂，在先勝1局的情況下被對手反勝，終以21:19、18:21和14:21的局數飲恨。在陳仁傑和黃永棋相繼出局後，港隊現時只剩胡寶一人孤身作戰。

■香港文匯報記者 黃舒慧

■黃永棋苦戰3局落敗。
法新社



林丹(左)至今仍忘不了在05年世錦賽決賽慘負陶菲克一役。 資料圖片

單車聯會體院全力挽留沈金康

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港單車聯會會長胡曉明(小圖右)昨日出席在新城市廣場舉行的「綠逐義行」慈善單車日新聞發佈會，推廣沙田單車文化及為香港防癌會籌款。胡曉明在活動上透露，將會全力挽留總教練沈金康繼續掌管香港單車隊，留隊時間越長越好。

沈金康明年3月底便告約滿，對於退休一事仍不置可否，但單車聯會會長胡曉明認為沈教練繼續留隊是最好不過。事實上，單車聯會和香港體育學院都有同一意向，希望沈教練留隊，時間越長越好。他進一步說：「從年齡的方面看，不單止沈教練，香港60歲人士仍是活力十足，工作能力極強。另外，香港隊是由黃金寶和現役港隊車手接上教練工作，沈教練不離隊並把經驗提點新教練，對車隊和香港單車運動是好事。」

不過，胡曉明重申得要看沈教練的個人意向，因為其身體狀況和上海家人的情況，都

會影響到留隊或離隊的決定，而香港單車聯會和體院會向他表明誠意，至於留隊多長時間以及工作會否改變等方面，都需要和沈教練商談。

點名黃金寶 陳振興可接班

沈教練日前已表示退出是早晚的事，香港單車隊也不是靠一個沈教練就可以。他點名港隊「大師兄」黃金寶及山地單車手陳振興已能接班，按年齡和資歷，他們兩人都具備向專項教練方向發展的條件，比較需要的是多學習體育理論知識，例如體育心理學和體育科學等。



沈金康(中)與港單車隊的關係密不可分。

資料圖片

風帆採法律行動爭留奧運



梁灝雋(左)與陳慧琪(中)希望風帆可續留奧運會。

香港文匯報訊(記者 潘志南)廣州亞運女子RS:X板銀牌得主陳慧琪和有份出戰倫敦的「師弟」梁灝雋昨日出席活動時透露，香港風帆總會日前已聯同國際風帆總會及各國會員，循法律途徑爭取推翻國際奧委會將滑浪風帆剔除出奧運會比賽項目的決定。

國際奧委會早前決定以風箏風板取代滑浪風帆為奧運比賽項目，陳慧琪表示目前國際滑浪風帆總會為此已採取法律行動，早前也為此進行世界性的簽名行動，反對把風帆剔除出奧運會。另一方面，由於國際奧委會在投票上存在違規情況，國際滑浪風帆總會綜合10多點理據，向奧運會競賽項目委員會據理力爭。

風箏風板屬高危運動

梁灝雋坦言希望11月的大會可以把風帆項目保留在來屆里約熱內盧奧運會，他指出風箏風板是高危運動，過去幾年參賽人數和傷亡比率較滑浪風帆高很多倍，這會是滑浪風帆的爭取理據之一。

咸美頓自爆曾考慮退出F1

今季結束後將與麥拿拿車隊約滿的英國F1車手咸美頓，日前接受英國傳媒訪問時承認，在其F1生涯中曾有一段黑暗日子，令其一度萌起退意，但當時獲得父親鼓勵，最終能夠捱得過去。

咸美頓去年表現差勁，賽場內外均受到不少問題困擾，對此他表示曾一度考慮退出F1：「我有想過，或許不能再留在F1，但我記起父親勸勉我要『永不放棄』，這信念一直跟隨著我。」

咸美頓上屆贏得意大利站冠軍後，目前在車手榜僅落後榜首的法拉利車手艾朗索37分。

另外，新加坡站賽事今日將展開首日的2場練習賽，F1史上首名在大獎賽周末亮相的中國車手馬青驊將再獲HRT車隊委派參加首節練習賽。(now670及672台今日5:55p.m.直播)



咸美頓在F1曾有一段不開心的時間。
新華社

福原愛 石川佳純為安全棄世盃

今日將於湖北舉行的2012年乒乓球女子世界盃繼續受到釣魚島問題牽連，繼福原愛(見圖)後，另一位日本球手石川

佳純亦基於「安全理由」被迫放棄出戰，日本隊將無緣在今屆世界盃中競逐獎牌。

日本乒協只能表示讓石川佳純放棄賽事。



2名日本球員先後放棄參加賽事，無疑令其他國家的球手少了一個大敵。今屆賽事中，不少乒壇名將如新加坡的馮天薇、香港球手帖雅娜、姜華珺與中國的劉詩雯、郭躍都是出戰名單上的一員，而劉詩雯和郭躍則分別為A、C組的頭號種子。

■香港文匯報記者 黃舒慧

體壇短訊

上海桌球大師賽 中國軍團覆沒

隨著陳飛龍和金龍日前在首輪賽事中以總局數2:5先後不敵澳洲球星羅拔臣和蘇格蘭名將多特出局，中國軍團在今屆上海桌球大師賽宣告全軍覆沒。另外，昨日舉行的次輪賽事爆出連環冷門，羅拔臣和麥佳亞以0:5的總局數分別被佩利和卡特橫掃下馬。

港足U15出戰宋慶齡盃

由韓籍主教練金判坤執掌的香港15歲以下青年足球代表隊(U15)，將於本月28日至10月8日參加在河北秦皇島舉行的宋慶齡盃全國足球重點城市青少年足球賽，18大軍名單昨日公布，港足將與其餘15支球隊爭奪冠軍榮譽。

歐陽若曦 新婚後再征WTCC

上月中在加拿大與拍拖4年的女友黃嘉佩結婚的香港賽車手歐陽若曦，新婚後再上征途，本週末將遠赴加州出戰在索諾馬賽道舉行的世界房車錦標賽(WTCC)美國站賽事。

港冰球聯賽下周開鑼

「2012/2013香港冰球聯賽」將於下周一開鑼，賽事由本月24日開始至明年4月期間於Mega Ice舉行，雲集本港300多位冰球手，合共24支球隊競逐各組別冠軍。

香港高爾夫公開賽 獎金縮水

香港高爾夫總會行政總裁韋奕達昨日證實，由於受到全球經濟環境轉差影響，今屆香港公開賽的總獎金將減少75萬美元至200萬美元。賽事將於11月15日至18日舉行。

■香港文匯報記者 蔡明亮